

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

Гунича Сергея Владимировича

«Органы внутренних дел как элемент конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации», представленного на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Актуальность диссертационного исследования С.В. Гунича очевидна и не вызывает сомнений. Развитие современного государства требует постоянного внимания к проблемам прав и свобод человека и гражданина, а также усиления роли правоохранительных органов в их обеспечении. В целом можно отметить положительную динамику развития конституционно-правовых отношений, возвышение в них роли человека, его прав и свобод, стремление к открытости государственной власти. Об этом свидетельствуют и проводимые в последние годы реформы органов внутренних дел. Однако, как признаются сами разработчики внедряемых изменений, данное направление политики государства не имеет четкой стратегии развития, сталкивается с различными трудностями и сопровождается определенными противоречиями. Представляется, что результаты диссертационного исследования Гунича С.В. могут оказать в этом определенную поддержку.

Подробное изучение конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина, проведенное диссертантом, позволило определить его содержание, выявить соотношение международных и национальных стандартов признания и поддержания свободы личности, определить пути совершенствования российского законодательства в исследуемой сфере. Гунич С.В. предлагает авторское определение исследуемого механизма и рассматривает элементы его образующие, особым образом выделяя органы внутренних дел, в деятельности которых в полной мере и наглядно реализуется обязанность государства по обеспечению прав и свобод граждан. При этом следует поддержать вывод автора о том, что сам механизм раскрывается посредством

конституционного признания, соблюдения, охраны и защиты прав и свобод человека и гражданина, а также установления соответствующих гарантий их реализации (с. 9). Все перечисленное привносит весьма ощутимый вклад в развитие конституционно-правовой науки.

Содержание автореферата свидетельствует о достаточном уровне научной новизны формулируемых диссертантом выводов и предложений, а также его соответствии поставленным цели и задачам. Положительным моментом выступает и то, что автор имеет обширный перечень научных публикаций по теме исследования, в том числе монографического характера.

В целом, насколько позволяет судить автореферат, диссертационное исследование Гунича С.В. на тему «Органы внутренних дел как элемент конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации» может быть оценено положительно.

В то же время хотелось бы высказать некоторые пожелания к оформлению автореферата, а также указать на положения, требующие разъяснения и дополнительного обоснования:

- в положениях, выносимых на защиту (п. 5), автор формулирует вывод о том, что закономерной стадией развития исследуемого механизма явилась деятельность государства не просто по обеспечению прав и свобод человека и гражданина, а поддержанию безопасности нации в целом – обеспечению национальной безопасности (с. 10). Хотелось бы уточнить мотивировку данного вывода, а также определить его соотношение с деятельностью органов внутренних дел;

- автор обосновывает необходимость соответствия конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина, а также и деятельности органов внутренних дел международным стандартам (с. 3-4). Однако из содержания автореферата не представляется возможным установить, в чем конкретно это должно проявляться;

- подводя итог первого параграфа, автор предлагает рассматривать конституционно-правовой механизм обеспечения прав и свобод человека и

гражданина с позиции его направленности на создание возможности беспрепятственной реализации личностью непосредственно своего интереса, а опосредованно – общественного (с. 15). Однако каким образом это сказывается на понимании сути данного механизма и, в частности, - функционировании органов внутренних дел, в автореферате так и не раскрывается.

Указанные замечания не снижают ценности проведенного исследования. Работа С.В. Гунича по актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости отвечает требованиям ВАК России, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Диссертант Гунич Сергей Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Профессор кафедры
конституционного и муниципального права
юридического факультета
Московского государственного областного университета
д.ю.н., доцент

 Л.Т. Чихладзе



Контактные данные: Леван Теймуразович Чихладзе. Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный областной университет». Почтовый адрес: 141014, Московская область, г. Мытищи, ул. Веры Волошиной, 24. Тел.: (495) 780-09-47. Адрес электронной почты: kaf-kmp@mgou.ru